

ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ Люцерн*Путешествие для Почемучек и их родителей***ПЯТНИЦА - ПЯТНИЦА****8 ДНЕЙ / 7 НОЧЕЙ****ЛЮЦЕРН**

ЦЮРИХ - ЛЮЦЕРН - ПЕРЕВАЛ СЕН-ГОТАРД - Гора ПИЛАТУС (Канатный парк развлечений Фрэкмюнтег; игровой парк Пилу-Ланд Криенсерег) - МАЙРИНГЕН (водопад Райхенбах) - БАЛЛЕНБЕРГ (музей под открытым небом) - ИНТЕРЛАКЕН (Детский парк развлечений Mystery Park - БАЗЕЛЬ - БЕРН - Аффолтерн сыроварня Эмменталер - АЙНЗИДЕЛЬН - КРИЕНС (военный музей) - ХЕРГИСВИЛЬ (Фабрика стеклодувов)

ДЕНЬ 1 (ПЯТНИЦА)

Прибытие в Цюрих. Гид встречает группу в здании аэропорта. Переезд в Цюрих
Пешеходная экскурсия по городу Цюрих «Самый большой маленький город»

Что такое Туригум и сколько ему лет? А вы знаете, что у железнодорожного вокзала тоже есть ангел-хранитель? Откуда и куда отправляется «ароматный» поезд за самыми вкусными булочками? Как может превратиться лягушачий ров в самую красивую улицу, на которой нас ждут интересные встречи. Как и благодаря кому почти двести лет назад учились дети в Швейцарии. Мечты Жюль Верна - фантазия или реальность! За что все дети обожают и до сих пор обожают самого знаменитого «игрушечника» Швейцарии. И как самая знаменитая игрушка стала символом (брендом) дома, где «живут» игрушки. Улочки, которые помнят давно ушедшую римскую эпоху, выведут нас на место, где родился город Цюрих. Кто такой Толстый Петр и какие у него часы? С чем мы встретимся в самом маленьком музее под открытым небом. Где вы еще встретите мост с тремя названиями и как вы думаете, можно пройти по овощному мосту? Старые стены соборов хранят много секретов и легенд. Что вы представляете, когда речь идет о доме с дырой и змее с бриллиантом. Как вы думаете, только в русских сказках встречается олень - «золотые рога»? Что общего у «Гросс» и «Фрау». Север и юг могут быть двойняшками? Каким образом свиной рынок превратился в парадную площадь. Что вы ощутите, если буквально под вашими ногами окажется весь золотой запас страны. Хотите узнать ответы на все эти вопросы, тогда Самый большой Маленький город рад встречи с вами.

Дополнительно:*Экскурсия в музей игрушек «Игрушки тоже могут говорить»*

В какие игры и игрушки играли дети 100 и даже 200 лет назад. Как они познавали мир. Какие книги читали. Из чего были сделаны куклы и как их наряжали маленькие модницы. Как паровозы передвигались по железным дорогам. Как был обустроен быт людей того времени. И что расскажет внучка самого знаменитого «игрушечника» Швейцарии. Увлекательную историю об игрушках прошлого и настоящего «покажет» Музей Игрушки. Для взрослых это будет ностальгическое возвращение в детство. Для детей – познавательное и развлекательное путешествие в игрушечный мир. Погрузитесь в волшебную кукольную атмосферу. Приглашаем вас посмотреть, послушать и узнать.

*Свободное время**Переезд в Люцерн. Размещение в отеле**Свободное время*

ДЕНЬ 2 (СУББОТА)

Завтрак в отеле

Свободный день*Пешеходная экскурсия по Люцерну «Тайны города на воде»*

Хотите попасть в сказку? Нет ничего проще. Большое сказочное представление в театре маленького Люцерна начинается! А есть ли лебединое озеро с «круассановыми» берегами? Как перейти реку с одного берега на другой по деревянной «диагонали с картинками», а вернуться «дорогой пекарей»? Что случилось с городской казной, которая хранилась в водяной башне-маяке? Для кого каждый день открывает свои двери Рыцарский Дворец? Главные действующие лица города - соборы и церкви. Из какой эпохи? Средневековое сердце города - Крепостная стена Музеггмауэр. Кажется, что всё вокруг спит. Нет ни воинов, ни стражи на своих местах. И только мрачные стены, над которыми без счёта промчались века. Какие ещё тайны они хранят, о чём молчат? Кому позволено звонить каждый час на минуту раньше? Где прошла самая первая зерновая биржа? Откуда здесь на берегу реки Ройс Венецианский Дворец? Корабли на верфи, соединенные стеклянными мостами. Вы можете себе это представить? Что в чем отражается? То ли озеро в огромных, как паруса, стеклянных стенах, то ли само здание в озере. Ледниковый Сад – не правда ли странное сочетание. Здесь с каждым шагом вы будете продвигаться не вперед, а на много-много лет назад. А, пройдя через зеркальный лабиринт, оказаться в «королевстве кривых зеркал» - разве это не интересно! Там, где небо скрывают густые кроны деревьев, есть небольшой парк. Со стены скалы маленькими ручейками, словно слёзы, стекает вода. И кажется, что пруд под скалой наполняется этими слезами. Почему «плачет» лев, застывший в камне этой скалы? Где живут добрые драконы? Где звезды светят ярче, и восход солнца захватывает дух? Сто как? и почему? И еще много интересного. Прикоснитесь к тайнам города на воде!

*Свободное время***Дополнительно:***Экскурсия в музей Транспорта «Прошлое. Настоящее. Будущее.»*

Самые любознательные! Загляните в Прошлое и в Будущее. Швейцарский музей транспорта (Verkehrshaus) – это не просто современный технический музей, а целый научно-познавательный развлекательный комплекс. Здесь собрано всё, что называется «Первый» или «Самый». Первые почтовые дилижансы. Первые трамваи с конной тягой (конки), на смену которым пришли паровые, а затем электрические трамваи. Паровые машины, которые заменили десятки и сотни лошадиных сил, и перевернули мир. Для детей самое раздолье и время «примерить» на себя будущие специальности. Здесь можно встать за пульт управления железнодорожным составом и совершить поездку по мостам через тоннели. Можно посидеть за штурвалом спасательного вертолета и доставить группу спасателей, приземлившись с максимальной точностью на гору Пилатус. Испытать чувство полета на парашюте или дельтаплане, поднявшись высоко над землей, обозревая красоты альпийского ландшафта. Как вы думаете? Просто быть телезвездой? Загляните в настоящую телестудию. Здесь можно попробовать себя в качестве диктора новостей перед камерой, с телесуфлером, взять интервью. Создать свой телевизионный ролик. В радиостудии можно создать и записать собственную радиопрограмму и попробовать свои силы в качестве радиоведущего. Школьники в интерактивном режиме могут проверить свои знания в области информатики и программирования. На игровой площадке поучаствовать в строительстве дороги, поработать машинистом башенного крана и водителем экскаватора, или сесть за пульт грузовика. К услугам маленьких гостей настоящая детская логистическая площадка с погрузчиками и перевозчиками, где они могут перевозить, переставлять различные грузы и строительные материалы. Любители астрономии могут совершить незабываемую прогулку в космическое пространство сквозь царство звезд. **Планетарий** - Чудо знаменитой швейцарской оптики – диаметр купола 18 м, область проекции 508 кв м. Хорошего вам отдыха и развлечений!

*Шоколакомкам - Шоколадное шоу!**Возвращение в отель. Свободное время*

ДЕНЬ 3 (ВОСКРЕСЕНЬЕ)

Завтрак в отеле

Свободный день

TOUR - ADVENTURE JEEP TRIP июль - первая половина сентября (дети от 12 лет)

Экскурсионная поездка по суворовским местам. Чертово ущелье. Андерматт.

Перевал Сен-Готтард. Прогулка по горам. Пикник на природе.

«История в стиле милитари»

Настоящее испытание для настоящих любителей приключений! Отчаянные и смелые! Вкус свободы и дух приключений ждут вас! На джипах - через горный перевал! Здесь все по - настоящему! Настоящие джипы времен второй мировой войны **«Jeep - Willys»**. Настоящее военное снаряжение! Старые военные дороги, горные озера, ущелья! **Увлекательный «военно-приключенческий» тур через захватывающее дух Чертово ущелье на самый знаменитый перевал Сен-Готтард.** Туда, где было одно из самых знаменательных событий военной истории. Кого же из иностранцев так помнят и чтят швейцарцы? Кто он, Рыцарь времен прошедших. Солдат-генерал. Человек - легенда, непобежденный полководец. Обладатель всех званий и орденов не только своего отечества, но и других европейских государств. А как приятно после переездов по труднопроходимым местам, после прогулки в горах сделать настоящий военный привал и пообедать. По-походному, по - солдатски! Просто и вкусно! Фотокамера - обязательный атрибут этого похода. Почему бы не сохранить самые яркие впечатления и хорошие переживания! Может будет не легко, но интересно - точно! Ну а вам остается самим убедиться в этом! Удачного путешествия!

Возвращение в Люцерн. Свободное время

ДЕНЬ 4 (ПОНЕДЕЛЬНИК)

Завтрак в отеле

Свободный день

Путешествие на гору Пилатус «На таинственной горе»

Кто не боится привидений, это загадочное путешествие для вас! Таинственная гора **Пилатус!** Чей призрак можно увидеть на вершине только один раз в году? Почему давным-давно жителям было запрещено подниматься на эту гору? Что за крылатые чудовища и почему до сих пор охраняют город от злых духов. А могут ли драконы быть добрыми? Все эти тайны и ответы на загадки вы будете узнавать шаг за шагом, преодолевая «путь Дракона». **Внимание!** Летим и катимся! Самые ловкие, вам - в «городок на деревьях». Самые смелые, для вас - спуск по летней бобслейной трассе. Маршрут подъема на гору выбирайте сами! Что вам больше по душе: «Золото», «Серебро» или «Воздух».

Вас ждет море хороших впечатлений и удовольствия!

Возвращение в Люцерн. Свободное время

ДЕНЬ 5 (ВТОРНИК)

Завтрак в отеле

Свободный день

Вариант 1:

Экскурсионная поездка «Мой нежно любимый детектив» по следам Шерлока Холмса. (Водопад Райхенбах. Майренген. Музей Шерлока Холмса)

Почувствуйте себя в роли знаменитого сыщика! Увлекательное путешествие к одному из самых мощных Альпийских водопадов, красотой которого был поражен Артур Конан Дойл. Пройдя по следам Шерлока Холмса, вы заново «пролистаете» страницы любимых рассказов о знаменитом детективе. Позвольте задать довольно странный вопрос: «Правда ли жил на свете гениальный сыщик по имени Шерлок Холмс?». Приоткрыть завесу тайны писателя Артура

Конан Дойла и гениального сыщика Шерлока Холмса – Элементарно! Кто он – доктор Дойл? Почему Майринген, Швейцария? *Миф или реальность?* Доктор Ватсон – кто он на самом деле? Прав ли Ватсон, написав шуточный «Аттестат» Шерлока Холмса? Досье знаменитого сыщика, где оно? Лондон девятых годов XIX в. – город уважаемых леди и джентльменов или преступный мир? Почему именно **Райхенбахский водопад**? Профессор Мориарти – гений, философ или Наполеон преступного мира? Почему вернулся знаменитый сыщик? Примите участие в расследовании загадочного случая, таинственных происшествий и вам откроется страшная тайна **Райхенбахского водопада** и самого знаменитого в мире сыщика.

Возвращение в Люцерн. Свободное время

Вариант 2:

Экскурсионная поездка в Балленберг «Гости из прошлого». Музей под открытым небом

Хотите увидеть, как жили швейцарцы, и как выглядели их дома и фермы 500 лет назад? Узнать, как в старых мастерских работали ремесленники. Тогда Добро пожаловать в **Балленберг**. Музей под открытым небом приглашает вас заглянуть за кулисы повседневной сельской жизни Швейцарии минувших веков. Здесь вы станете не просто зрителем, а «настоящим» швейцарцем прошлой жизни страны. Попробуйте себя в качестве ремесленника в старых мастерских! **Здесь все можно сделать своими руками:** сварить сыр в старой сыроварне, вылепить из глины чашку или кувшин, выпечь хлеб, сплести затейливый узор на коклюшках или корзину из лозы, вырезать ложку... Наведемся в «Аптекарский огород» и узнаем тайны старинных снадобий и лекарственных растений. Гуляя по «заповедным тропам», познакомимся с пернатыми обитателями лесов и гор. А сколько видов домашних животных можно собрать вместе в одной деревне? Почему именно эти виды? Откуда родом наши барсики и бобики? Сколько времени должно пройти, чтобы животное считалось домашним? Ответить не легко, но откроем неожиданные факты, побывав в природном парке-заповеднике. Непременно надо отведать самые вкусные швейцарские блюда в уютных ресторанах - шале.

Возвращение в Люцерн. Свободное время

Вариант 3:

Экскурсионная поездка в Mystery Park ЮНГФРАУПАРК «Научитесь удивляться!»

«Незнайки» и «всезнайки»! Приглашаем Вас принять участие в научно-исследовательской экспедиции. А заодно и поиграть! Мы отправляемся в поистине волшебное место Юнгфраупарк. Парк развлечений, Страна игр, Мир загадок и тайн! Всем найдется занятие по душе, по возрасту. **Mystery World**. Мультимедийные шоу приближают к разгадкам величайших тайн нашей планеты и невероятных явлений Вселенной. Космические корабли в древней Индии Вимана - плод воображения или реальность? Сколько времени длилось строительство пирамиды Хеопса? Что скрывается под песками пустыни Сахары? Что произошло 11 августа 3114 года до нашей эры? Что связывает Швейцарию и Стоунхендж? Где находятся самые большие на всей планете рисунки? Тысячелетние руины или скальные образования? Метеориты - настоящие инопланетяне? Какая она, Альпийская панорама с высоты птичьего полета! Веселое настроение гарантировано в **Mysty Land**, крытые и открытые игровые площадки. Игровая зона **Game & Fan** приглашает для игр и развлечений всех, от мала до велика. «Блуждайте», изучайте, удивляйтесь и наслаждайтесь!

Возвращение в Люцерн. Свободное время.

ДЕНЬ 6 (СРЕДА)

Завтрак в отеле

Свободный день**Вариант 1:***Экскурсионная поездка в Базель**Посещение шоу БАЗЕЛЬ ТАТТОО (Лето)***Пешеходная экскурсия по городу «Королевская крепость»**

«Королевская крепость» Базилия открывает свои городские ворота! Когда и кто разделил город на две части? Кто из самых знаменитых жил здесь и работал в самом старом университете? Какие легенды до сих пор ходят об умении и искусстве часовых дел мастеров. Почему горожане живут по своему, местному «базельскому» времени. И кому именно мы обязаны тем, что два раза в год переводим часы на летнее и зимнее время. Здесь повсюду можно встретить Василисков. Кто такие Василиски? «Движущийся» фонтан, кто его придумал? «Красный», «Белый», «Голубой» - что там? Или кто там? Самые захватывающие зрелища или Как гуляют на необычном карнавале и совершают «Музыкальное путешествие вокруг света». Об этом и о многом другом интересном и познавательном - в одном из самых старых городов Швейцарии!

Переезд на Арену Basel ТАТТОО. Посещение шоу БАЗЕЛЬ ТАТТОО - Фестиваль военных оркестров. «Музыкальное путешествие вокруг света»

Мы отправляемся в «кругосветное путешествие» мира музыки, театра и танца! Ваш выход, Оркестр! Бывают ли сражения мирными, музыкальными, а марафон не спортивным? Какая связь между пивным баром и военной казармой? Что объединяет Fashion и Парад? Лучшие военные музыкальные и «оружейные» виртуозы со всех континентов приглашают на грандиозное музыкально - театрализованное представление! Самые известные Духовые оркестры, барабанщики, волынщики виртуозно исполняют не только военные и походные марши. Звучат классические произведения, поп- и рокмузыка в необычной интерпретации, с национальным колоритом. Декорации к спектаклю - исторические военные казармы Базеля.

Возвращение в Люцерн. Свободное время

Вариант 2:*Экскурсионная поездка в Берн - сыроварня Эмменталер**Переезд в Аффолтерн.**Экскурсия на сыроварню Эмменталер «Где родился Эмменталер». Дегустация сыра.*

Что за уютная деревушка спряталась в альпийской долине. Какой секрет кроется в травах, растущих здесь. Какую вкусную историю нам поведаст долина реки Эмме про знаменитого «самого глазастого швейцарца», который родился именно здесь. Его огромная «голова» весит более ста килограммов. Отправляемся туда, где родился ЭММЕНТАЛЕР. На сыроварне Эмменталер откроются сырные секреты. Вы станете свидетелем «прыжка молока в бессмертие», занимательного процесса превращения булькающего в котле молока в ароматный сыр. И непременно мы всё попробуем. Идем в гости к сыроварам!

Переезд в Берн. Пешеходная экскурсия по Берну «Мишкин город»

*По газонам ходить! Из фонтанов пить! Загадать желание Золотой рыбке!**Это возможно только в мишкином городе!*

«Чудесный уголок» на высоком холме над рекой, где «карлики» и «великаны» - вместе. Библиотека, павильон для чтения, ресторан, детская площадка, прекрасный пруд с лилиями. И повсюду аромат согретых тёплым альпийским солнцем роз. Возможно ли сделать оригами из камня и как выглядят каменные кружева? Маленький кукольный музыкальный спектакль поведаст историю старого часовщика Каспара, где все смешалось во времени: астрономия и механика. Что будет, когда песок кончится? Об этом знает только Бог Времени. Узнаем и мы, «заглянув» в его Книгу Судеб. И тут косолапят забавные медвежата. Здесь все появляется

перед каждым часом и все исчезает до следующего. Где может сочетаться все под одной крышей, которая, к тому же, является «солнечной электростанцией». Что такое «долгострой» пятнадцатого века и как он выглядит сейчас. Самая высокая колокольня и 234 разноцветных фигурки. Сколько питьевых фонтанов может быть в маленьком городе? А для непослушных детей - отдельный фонтан! Что использовалось при строительстве самого важного здания города? И какой мушкетерский девиз можно прочесть на огромном куполе Дворца! Играющие фонтаны на главной площади! Можно искупаться!

В этом городе живут медведи! Об этом и о многом другом - в мишкином городе!

Возвращение в Люцерн. Свободное время

ДЕНЬ 7 (ЧЕТВЕРГ)

Завтрак в отеле

Свободный день

Вариант 1:

Экскурсионная поездка в Айнзидельн «Между небом и землей»

Переезд по панорамному маршруту в Айнзидельн. Прогулка по городку. Посещение Центрального Собора Аббатства. Посещение конюшен Аббатства (Школа верховой езды). Экскурсии в музеи (Диорама, Панорама, Музей кристаллов). Экскурсия в музей Пряника

Увлекательное путешествие через мифы, легенды и реальность к таинственному месту, в двух шагах от цивилизации. Айнзидельн – не город, а отдельный мир. Самое большое и красивое бенедиктинское аббатство. Его архитектура считается лучшим памятником стиля барокко в Европе. Может быть не случайно, в этом городе в скромном домике близ Моста дьявола родился мальчик, которому суждено было стать Человеком эпохи Возрождения. Придуманное им самим имя - Парацельс - стало великим. Путешествуя через мифы и легенды, вы станете участником волшебной Рождественской истории. Узнаете, какая энергия и сила притягивает паломников со всего мира в это место? Религиозная традиция или современный туризм? Духовный интерес или кладезь монументальной архитектуры и прекрасного искусства? Какими свойствами обладает вода в фонтане и почему она течет по 14 трубам и вытекает из 14 отверстий. Откуда появилась главная реликвия монастыря Мадонна с младенцем на руках и почему она черная. Как чтятся традиции монастыря и для чего монахам тренажерный зал, столярные, переплетные мастерские, мастерская живописи и пошиву одежды, кузница, лесопильный завод, монастырский погреб. Как связана история монастырского конного завода (старейший в Европе) с Айнзидельской породой лошадей. Знаете ли вы, что есть камни, которые не видны при дневном свете? Так вот здесь можно полюбоваться фантастическими цветами таких минералов. А ещё монастырь хранит секреты старейших пряников Швейцарии. Неповторимый нежнейший аромат приведёт вас в магазин – кондитерскую, где в качестве вкусного и съедобного сувенира вы сможете приобрести кондитерские изделия, в том числе и знаменитые коричневые и белые пряники с изображением Монастыря Айнзидельн. Айнзидельн - город с далекой прошлой жизнью и настоящей историей!

Возвращение в Люцерн. Свободное время

Вариант 2:

Экскурсионная поездка в Криенс Военный музей «История в стиле милитари»

Переезд в г. Криенс. Экскурсия в военный музей. Обед в военном ресторане музея.

Подъем! Бегом марш! Отлынивать нельзя. Иначе - «Белый билет»! **В военном музее** - все четко, по ранжиру, по распорядку! Откройте для себя все подробности армейской жизни маленькой горной страны, начиная с конца восемнадцатого века по день сегодняшней. В залах музея представлена уникальная коллекция обмундирования и знаков отличия швейцарской армии. Военная форма, образцы оружия, предметы военного быта, военные карты и книги - редкие, интересные экспонаты. Буквально, попав в среду минувших дней, а это двадцать пять

сцен из реальной армейской жизни, вы откроете для себя много интересного: Как раньше работала военная «голубиная» почта. Какие задачи выполняли военные велосипедисты в подразделениях, которые до недавнего времени были в составе швейцарской армии. Какой норматив был у военного пожарного расчета, который передвигался на специальных повозках, запряженными лошадьми. Как устроены первые парашюты. На каких лыжах спускались первые отборные группы альпийских стрелков, на каких снегоступах ходили разведчики и как обстоит дело сейчас. Какие тулупы надевали караульные в сильные морозы. Кстати, сейчас в современной швейцарской армии солдат в караул не ходит. Армейский паек - «вчера» и сегодня. В каких «казармах», кубриках жили и живут бойцы сегодня. Какие орудия и какое оружие были и есть на службе в армии Швейцарии, в стране, которая не воевала почти последние двести лет. И просто удивляет экспозиция, рассказывающая об истории создания и усовершенствования армейской формы. От самых простых видов до образцов, сшитых из высокотехнологичных материалов. Здесь все просто, по-военному, по-солдатски! Ресторан оформлен в стиле милитари и армейское меню. А в солдатском ларьке можно купить настоящие солдатские консервы, шоколад, печенье, военную атрибутику и, конечно же, настоящий военный швейцарский нож.

Посмотрите на историю Швейцарии с другой стороны! С военной!

Возвращение в Люцерн. Свободное время

Вариант 3:

Экскурсионная поездка на фабрику стеклодувов Glasi Hergiswil «Батавские слезки»

Переезд в Хергисвил (на машине, или на поезде, или на корабле)

Экскурсия на фабрику стекла, посещение стеклянного лабиринта. Обед.

В гости к стеклодувам

Что такое vetro, verre, vidrio, sticlă, vitrum? Что это за вещество и материал, один из самых древних, который знали ещё в Египте более 5 тысяч лет назад. Сегодня «героиня» дня - «Стекло». Когда-то оно своей ценой могло соперничать с золотом. Почему его называли «лесным». И что это за стёкла такие «короткие» и «длинные» и что такое «батавские слёзки». Как выглядит выдувальная трубка и когда появилось первое «пособие» по производству стекла. Где изготовили самую большую в мире бутылку. Идем в гости к стеклодувам. Дуй в трубку и получишь свой хрупкий сувенир. Попробуй не заблудиться в стеклянном лабиринте и справиться с фонтаном.

Стеклянные чудеса и стеклянные приключения ждут вас в Glasi Hergiswil.

Возвращение в Люцерн. Свободное время

ДЕНЬ 8 (ПЯТНИЦА)

Завтрак в отеле

Трансфер в аэропорт г. Цюрих

Вылет